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Abstrakt 
 

Předmětem této diplomové práce je studie dopadu modernizace soutěžního práva Evropské 

unie v oblasti zneužití dominantního postavení. Mapuje využití analýzy efektů protisoutěžního 

jednání a standardu spotřebitelského blahobytu v případech zneužití dominantního postavení ve 

smyslu článku 102 Smlouvy of fungování Evropské unie. Studie je vedena formou rozboru teorií 

újmy prezentovaných v rozhodovací praxi Evropské komise v rozhodnutích o zneužití dominance 

za posledních dvacet let. 

Práce začíná teoretickou diskuzí a vymezením mantinelů diskrece Komise stanovených 

judikaturou unijních soudů. Poté následuje krátký popis procesu modernizace unijního soutěžního 

práva. V analytické části práce jsou potom rozhodnutí Komise posuzována vzhledem ke dvěma 

kritériím. V návaznosti na první kritérium je kladena otázka, zda Komise při svém posuzování 

provedla analýzu efektu zkoumaného jednání. Druhým kritériem je, zda Komise ve svém 

rozhodnutí vzala v potaz standard spotřebitelského blahobytu. Poslední kapitola pak obsahuje 

diskuzi výsledků této analýzy. 

Závěrem této práce je, že v průběhu času začala Komise častěji přistupovat k analýze 

efektů protisoutěžního jednání, přičemž se zpravidla pokouší vzít v nějaké formě v potaz standard 

spotřebitelského blahobytu. Nad rámec tohoto obecného závěru je třeba zmínit některé 

konkrétnější závěry ohledně teorií újmy prezentovaných Komisí. 

V první řadě jde o skutečnost, že hloubka a kvalita analýzy efektů provedené Komisí je 

proměnlivá případ od případu bez jasného, právně a fakticky relevantního důvodu. Prostor pro 

zlepšení lze vysledovat i v otázce jasnosti a transparentnosti teorií újmy formulovaných 

v rozhodnutích Komise. V některých případech není příliš zřetelně identifikován právní standard, 

který vedl Komisi k jejímu rozhodnutí. Podle takového standardu by bylo možné ve prospěch 

právní jistoty určit jasnější hranici, kde začíná protiprávnost daného jednání. 

 


